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Deltagande i kriminella gäng
Johan Forssell har frågat mig om jag står bakom mitt ställningstagande om att en kriminalisering av deltagande i eller samröre med en kriminell organisation är ett slag i luften, eller om jag avser att göra en positionsförflyttning i enlighet med inrikesministerns uttalande i frågan.
Johan Forssell ställde nyligen en skriftlig fråga till mig beträffande sådan kriminalisering (fråga 2019/20:2069). I det omfattande svar som jag gav då framgår hur de åtgärder som regeringen nu genomför är den mest omfattande satsningen någonsin mot gängkriminaliteten i Sverige. Jag hänvisar till alla de åtgärder som togs upp i detta svar men vill på nytt också betona att regeringens breda arbete mot gängkriminaliteten – ett arbete som bedrivs på både kort och lång sikt – kommer att fortsätta med oförminskad styrka. Gängkriminaliteten ska tryckas tillbaka med samhällets fulla kraft och regeringen har inga planer på att slå av på takten. 
Regeringens ståndpunkt när det gäller den kriminalisering som frågan avser är oförändrad. Att kriminalisera deltagande i eller samröre med kriminella nätverk skulle kräva mycket utredningsresurser för ett magert resultat när det gäller att hitta luckor i strafflagstiftningen. Det befintliga regelverket, med medverkansregleringen och med försöks-, förberedelse och stämplingsbrott, innebär att praktiskt taget alla handlingar som bidrar till ett kriminellt gängs verksamhet redan är kriminaliserade. Det kan därför ifrågasättas om åtgärden skulle tillföra något. När det gäller deltagande i kriminella nätverk rör det sig dessutom om en grundlagsändring som skulle ta mycket lång tid att genomföra. Det vi i stället måste prioritera är effektiva och träffsäkra åtgärder mot de kriminella nätverken som gör skillnad. Min utgångspunkt är att detta i första hand ska ske inom grundlagens nuvarande ramar.
Stockholm den 30 september 2020



Morgan Johansson
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